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09ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 30/03/2023 

 
[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Convido os senhores vereadores a tomarem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinarem o livro de presença.  

Quero agradecer a presença do vereador, presidente da Câmara de Marechal Floriano, 

Cesinha. Seja bem-vindo junto com seu assessor, diretor de comunicação da Câmara 

Municipal, bem como as lideranças que estão aqui presentes na sessão de hoje. Peço que 

os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem o 

livro de presença. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Boa tarde 

presidente, nobres colegas, população que nos acompanham no plenário, população que 

nos acompanham pelas redes sociais. Quero aqui registrar a presença do ex-presidente da 

Câmara e meu pai, Wanderley Astori. Também cumprimentar o amigo e vereador 

Cesinha, presidente da Câmara de Marechal Floriano.  

Atenção vereadores para a chamada. 

(É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. Agradecer a 

presença de Penha Buback, diretora da rede municipal de ensino, lá em Todos os Santos. 

Um distrito do nosso município – você que está nos acompanhando a nossa sessão pela 

TV aberta. Quero dizer dessa troca de experiência entre as Câmaras Municipais. É de 

suma importância! Essa troca de experiência, ela se faz necessária que cada Câmara, ela 

tem o seu potencial de desenvolver. E essas experiências, como hoje o presidente da 

Câmara de Marechal veio conhecer algumas estruturas e leis aqui da Câmara Municipal 

que ele deseja estar também implantando na Câmara Municipal do município de 

Marechal. Peço que você leve um abraço também ao prefeito da cidade, Cacau Lorenzoni. 

Quando eu trabalhei na Assembleia, ele era deputado. Então nós tivemos uma relação lá 

de amizade. Leve o meu abraço. E, neste momento, eu peço que a nobre secretária... Já 

confirmado o quórum, eu irei colocar em apreciação do plenário a Ata da sessão anterior. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir Ata, irei colocá-la em 

processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão interior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Quero, também, pedir que o público presente se coloque de pé, bem como os nobres 

vereadores, para que o nobre vereador Fabio Veterinário faça a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FABIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer a palavra de Deus 

aqui no Salmo 07. 

(É feita a leitura de um texto bíblico)...[02 SAMUEL]... O SENHOR PRESIDENTE 

(VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito à secretária que faça a leitura 

dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Entraremos 

no expediente do Poder Executivo. Peço que Vossa Excelência faça a leitura dos 

expedientes da Prefeitura Municipal. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, antes 

de dar prosseguimento a sessão só gostaria da autorização de Vossa Excelência para que 

eu pudesse ler o relatório final da comissão especial, que trata sobre o rotativo aqui em 

Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a secretária da mesa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vou pedir 

também a Vossa Excelência que como um relatório ele é um pouco extenso e vai estar 

disponível no site da Câmara Municipal para que toda população tome ciência e também 

os vereadores, eu peço a Vossa Excelência autorização para que  eu leia só o dispositivo 

final, a conclusão do relatório. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Irei 

submeter ao plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Relatório 

final da Comissão Especial sobre o rotativo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu vou 

fazer duas diligências sobre a leitura, peço que Assessoria Legislativa da casa encaminhe 

cópia por e-mail e fisicamente a todos os gabinetes dos vereadores em nosso anexo e 

também peço que já esteja inserido no nosso site, conforme deliberado no plenário o 

deferimento pela não leitura total dos autos pela sua ampla publicidade nos nossos sites 

Então já peço que Assessoria Legislativa da casa tome as devidas providências de 

imediato. Passo a palavra a nobre secretária a vereadora Kamilla Rocha para que faça a 

leitura do expediente da Prefeitura Municipal...[03 RUTH ] ... que faça a leitura do 

expediente da Prefeitura Municipal. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA Lê – Projeto de Lei nº 

015/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei nº 024/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixada às 

comissões. Reiterando a minha fala na taquigrafia, que considere antes da minha fala 

baixadas comissões, eu concedo a palavra ao Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde 

Presidente; caros colegas; público presente! Está uma boa vinda para o nosso Vereador 

Cesinha de Marechal Floriano, cidade muito maravilhosa, né Cezinha próximo ali da 

minha cidade natal, Viana; Wanderlei Astori, nosso ex-vereador desta Casa, pai da nossa 

querida Vereadora Sabrina; e todos os presentes; quero ainda destacar a presença aqui do 

Contador Neto que eu convidei, ele é contador, seu ofício, trabalha com escritório 

contabilidade, também um vereador que também é contador! 

Para pedir presidente a retirada de uma indicação muito importante que nós fizemos hoje, 

pedi que entrasse na pauta, mas infelizmente houve um erro aqui do técnico de uma 

numeração aqui do kenai,  o Kenai é o código, código de risco de empresas de comércios 

da nossa cidade, a classificação de riscos, é o decreto do prefeito de 2019, onde esse 

decreto, alguns comércios precisam, têm a necessidade de apresentar o habite-se para 

poder ter seu alvará para poder trabalhar, e algumas farmácias e outros mais comércio por 

aí estão tendo muita dificuldade porque muitos desses empreendimentos construídos em 

Guarapari, muitos deles não tem o habite-se e os contadores sofrendo com isso e os 
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comerciantes até o ponto de fechar algumas farmácias, alguns outros  desistiram de vir 

para o município de Guarapari, então estamos solicitando essa alteração do Kenai aí que 

é de muita importância,  mas eu estou retirando, solicitando o presidente que acate e os 

colegas vereadores também, e terça-feira a gente vai estar na pauta de terça-feira, se Deus 

quiser, Neto e nós vamos apresentar a vocês contadores aí, esse essa sugestão com o 

prefeito que é bem vindo para vocês contadores e para comerciantes do município de 

Guarapari! Presidente obrigado pelo aparte! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra  a nobre Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA –...[04 

CLAUDICEIA]... A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – 

Presidente, eu gostaria de pedir dispensa de interstício, regime de urgência  e parecer oral 

dessa matéria aqui que trata sobre autorização para termo de  fomento com a prefeitura e 

a Pestalozzi.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, mas irei colocar em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Na oportunidade também quero cumprimentar Guarapari virtual prestigiando os trabalhos 

da Casa do Povo e fazendo a cobertura também levando a informação ao povo de 

Guarapari.  

Com o pedido da nobre Vereadora e deliberado, irei agora colocar em deliberação do 

plenário. 

Os vereadores que aprovam o pedido da nobre Vereadora Kamila, dispensa de interstício 

no Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo Nº 024/2023, permaneçam sentados. 

(pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sendo assim, transfiro a matéria para a Ordem do Dia. 

Pela ordem a Vereadora Sabrina Buback Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente. Antes de fazer a minha solicitação só quero aqui deixar registrado a minha 

Moção. Hoje em situações contrárias, né pai? Quantas vezes o senhor aqui e eu 

acompanhando o senhor trabalhando, pequenininha correndo pela Câmara e é sempre 

muito emocionante. Falar que eu trabalho com muito amor e carinho para honrar o legado 

que o senhor, que meu avô deixou na nossa cidade e que eu tenho essa missão muito forte 

no meu coração de contribuir para o desenvolvimento da nossa cidade. 

Presidente eu gostaria de solicitar dispensa de interstício, discussão e votação e pareceres 

orais do Projeto de Lei Nº 046/2023 e também dos Projetos de Resolução persentes na 

pauta de hoje.  E o Projeto de Lei Nº 118/2023, Presidente. 

Presidente retificando aqui o Projeto de Lei Nº 108/2023. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Peço a nobre Vereadora 

Sabrina Astori, são duas matérias importantes para a Casa Legislativa, trata-se dos 

projetos relacionados aos novos procedimentos licitatórios, então são projetos que mexe 

exclusivamente  em questão de cargos e salários e natureza de gratificações e funções 

gratificadas na vida exclusiva dos funcionários efetivos porque só pode receber funções 

gratificadas, gratificação  e exercer cargos em função de processos licitatórios a partir da 

nova lei de licitação funcionários efetivos. Não pode mais cargo em confiança, nem do 

prefeito, e tão pouco do presidente da Casa.  
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Dando sequência a sessão a nobre vereadora pede dispensa de interstício, votação em 

bloco das matérias e os pareceres  de todas as matérias constantes na pauta  e no 

expediente dos Srs. Vereadores. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço que a nobre Secretária da Mesa, a vereadora Kamila...(pausa) 

Encerrada a leitura dinâmica transfiro todas as matérias do Expediente dos Srs. 

Vereadores também para a Ordem do Dia. Por isso, concedo a palavra o nobre Vereador 

Izac Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos acompanha. Quero saudar o Presidente da Câmara de 

Marechal Floriano, Cezinha seja muito bem-vindo. 

Sr. Presidente só queria tecer um comentário com relação e um elogio ao vereador Zazá 

pela Indicação. Como Contador, na oportunidade da aprovação da lei  eu mencionei no 

dia 18 de março de 2021 que a lei do Habites ela iria causar dificuldade  para as empresas, 

então a ais de dois anos eu alertei esta Casa, porém, as emendas que foram 

apresentadas...[05 ANA ] ... Porém, as emendas que foram apresentadas, foram rejeitadas. 

Nós fizemos emendas nesse sentido. E a pedido do prefeito essas emendas foram 

rejeitadas. Então nós estamos sofrendo há dois anos. E, Neto, presidente da Associação e 

contador, agora em maio, no prazo de dois anos, ela tem um prazo para verificação, para 

correção e ajuste. Então é um prazo estabelecido na própria lei. Então em maio será a 

oportunidade de estarmos revendo com o Executivo e o CDL. Inclusive, na época, Zazá, 

eu, Rodrigo – eu acho que o Zazá – fomos a uma reunião no CDL. Rodrigo eu acho que 

não foi. E o único contador que esteve lá presente foi o Jailson Passos com a Aguinalda. 

Porque nós víamos, nós percebemos, na oportunidade, que esta lei causaria prejuízos aos 

empresários. Nós temos casas aqui que foram construídas há 30 anos. E são imóveis, hoje, 

alugados para terceiros, e que não consegue habite-se porque não tem garagem; não foram 

feitas dentro das condições que a lei estabelece. E, naquela oportunidade, 18 de março de 

2021 – inclusive, por coincidência, eu assisti esse vídeo – eu registrei que seria um 

problema para os contadores e para as empresas de Guarapari conseguirem os seus habite-

se e, principalmente, conseguirem o seu alvará. Porque as pessoas que não conhecem e 

não entendem: você aluga uma loja e se essa loja não tem habite-se, a loja não consegue 

o alvará. Perfeito, Neto? Então esta é a situação de Guarapari hoje. E nós temos lojas e 

empreendimentos que foram construídos há muito tempo e a lei não contemplou essas 

pessoas. E, na época, a minha proposta era de isentar o período de 2010, alguma coisa do 

Código Tributário, da implantação do Código Tributário. Até conversei com o Marcio, 

na oportunidade. Elaboramos nesse sentido. Então, hoje, estamos vivendo essa 

dificuldade. Por que só hoje? Nós fomos conseguindo um prazo de prorrogação com 

assinatura, autorização do proprietário do imóvel junto a prefeitura, e criou esse 

expediente, e, que se encerrou. E, agora, não cabe mais.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Max Júnior. Enquanto o nobre vereador segue para a tribuna, 

eu irei colocar em apreciação do plenário o pedido do vereador Denizart Luiz, da retirada 

de pauta da Indicação n.º 171/2023. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra o nobre vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Boa tarde, presidente! Boa tarde, 

vereadores! Boa tarde, público presente e a todos vocês que estão nos assistindo através 

dos seus lares. Cumprimentar aqui o Gladson, Guarapari Virtual. Seja bem-vindo. O 
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vereador de Marechal, Cesinha. Seja bem-vindo também. Neto, contador. Presidente, hoje 

eu gostaria de fazer uma homenagem, primeiramente, para uma doutora, advogada. Ela 

presta serviço em Guarapari há mais de 10 anos. Tem feito o seu trabalho com muita 

eficiência, muito compromisso naquilo que faz. Tem um escritório aqui... Vou fazer até 

um merchan, Valquíria. Tem um escritório próximo aqui ao Extrabom. A gente estudou 

até junto no Polivalente – se não me foge a memória. Mas quero... Eu sempre tento 

destacado os profissionais, as pessoas também que têm se destacado na área do esporte. 

Porque é bom vir aqui prestigiar. E que Guarapari também conheça realmente quem faz 

um trabalho diferenciado. Então gostaria de convidar aqui à frente a doutora Valquíria 

Pontes de Oliveira, por gentileza. 

(É feita a entrega da homenagem). 

Presidente, só para terminar e concluir a minha fala, semana passada também estive aqui 

cobrando melhorias ali no bairro Camurugi. No bairro Itapebussu, também. Ali na rua 

Joaquim Jesus Ferreira, próximo à padaria Itapebussu. O mato estava muito grande 

naquela localidade. Ali próximo também tem o condomínio Sonho Lindo. Desde 

dezembro eu havia feito o pedido para que a CODEG fosse lá fazer a limpeza. E essa 

semana já começou a limpeza naquela área. Ali no Itapebussu tinha uma rua que, 

praticamente a metade dela estava coberta por mato…[06 SAMUEL ] ... a metade dela 

estava coberta por mato. Então, hoje já tive a notícia a gente teve algumas imagens que a 

Codeg já foi lá e já executou os serviços. Eu tive contato com o Léo, falta algumas ruas 

ainda do bairro Camurugi. Então, portanto vocês que estão nos assistindo aí do bairro 

Camurugi vai ser terminado ainda a rua próxima ao SDC e outras ruas paralelas também. 

Então Presidente, eu gostaria só de deixar esse registro e informar aos moradores do bairro 

Itapebussu e o bairro Camurugi que a Codeg está concluindo o serviço de limpeza naquela 

localidade. Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo nenhuma solicitação no pequeno expediente, irei dá sequência à sessão. 

Encerrado o horário do pequeno expediente, entraremos no horário destinado aos 

oradores que por sua vez são os nobres vereadores. Peço que a nobre secretária faça a 

chamada do primeiro horário inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo 

regimental de até seis minutos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Dr. 

Humberto. 

O SENHOR VEREADOR DR. HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES – Quero 

cumprimentar o nosso Presidente Wendel Lima, os nobres vereadores e o povo aqui em 

geral. Quero parabenizar também o Cesinha lá de Marechal Floriano, na qual eu servi 

aquele povo lá durante cinco anos, no primeiro mandato do Cacau Lorenzoni. Dê um 

abraço a ele por favor! Eu quero aqui também parabenizar o Claudinei, assessor do meu 

gabinete que fará aniversário, acho que domingo agora, meus parabéns antecipado. Quero 

também conversar aqui com meus nobres vereadores a respeito da nova casa que vai ser 

o Mercado Municipal. Muito bonita a obra, excelente! Mas eu fico indignado do jeito que 

ela está sendo feita. Nós temos aqui o pessoal falaram e falaram e não falaram no antigo 

mercado. O antigo mercado ficava em frente ao Osmar Peixada, na qual tinha a família 

do seu Raimundo ali que abatia os animais ali e dali era vendido; os pescadores saía duas 

horas da manhã para pescar e chegava às 3 horas da tarde, na qual vendia o teu peixe ali. 

E hoje nós temos vários pescadores que não estão mais aqui, que já morreram, que são 

filhos da casa nasceram aqui entendeu! E eu fico indignado pela falta de uma homenagem. 

Eu acho que os nobres vereadores deveriam ver essa questão com muito carinho, para que 

esse mercado seja homenageado com um pescador mais antigo da nossa cidade, que têm 

vários eles. Principalmente o seu Tetéu, que é o pai da Dona Magnólia do Restaurante 
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Predileto que foi o mestre da maioria do pessoal e levava para pescar lá fora ensinando a 

profissão. E vários outros ali da pedra ali do Dino, chama esse Bacocheco, Seu Vicente, 

são vários PPE pescadores, que eu acho que deveria que eu acho que... 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Eu não tenho informação 

certa, mas parece que o prefeito quer botar o nome da peixaria de Benedito Lira ou algum 

ex-prefeito, não tenho certeza se é Graciano ou Benedito. Então, Vossa Excelência pode 

indicar aqui qual você quiser para votação e cabe a Vossa Excelência também. É um 

poder de iniciativa de Vossa Excelência, e como Vossa Excelência tem pelo menos um 

mês. Mas Vossa Excelência faz o projeto de lei e estou a favor de Vossa Excelência. 

O SENHOR VEREADOR DR. HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES – Então tá! Isso 

nós vamos fazer, porque deveria também ter uma placa com nome de todos os pescadores 

que já faleceram, que já morreram, para que fique na história de Guarapari. Era só isso 

que eu estou pedindo, e nós vamos fazer o projeto e ver se conseguimos mudar, porque 

pelo o que eu mandei um pedido direto lá para o gabinete e me informaram que era 

impossível, porque esse mercado já tinha nome, que está no nome do Padre Tarcísio...[07 

RUTH ] ... já tinha nome, que está no nome do Padre Tarcísio Caliman, que já existe um 

centro comercial ali com o nome dele, para que outro? Eu acho que nesse tempo todo que 

esse padre viveu, eu acho que que se ele entrou naquele mercado duas vezes foi muito 

muito! Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Dito Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Eu vou 

pedir a colaboração do plenário, nós estamos no momento destinado aos oradores e nesse 

momento a palavra está com nobre Vereador Dito Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde presidente; boa 

tarde Mesa Diretora; boa tarde nobres pares; Vereador Marcelo Rosa sempre simpático 

em nome do Vereador Marcelo Rosa, eu quero abraçar a todos vocês! Boa tarde a plateia; 

boa tarde a imprensa; boa tarde população de Guarapari; àqueles que nos assistem; boa 

tarde homenageados; boa tarde meu Deus e obrigado pai por mais essa oportunidade de 

estar aqui falando para nossa população e mostrando a nossa população que os anseios e 

desejos deles são os mesmos nossos no qual nos colocaram aqui para nos representar! 

Queria primeiramente falar, parabenizar e agradecer pela presença do nobre Presidente 

vereador de Marechal Floriano, o qual tenho um carinho muito grande pela aquela cidade, 

que o senhor leve o meu abraço a Laudeci stock meu irmão do coração; Mateus meu 

sobrinho, nosso jogador; Recanto da Tilápia que sempre quando tenho oportunidade estou 

ali, então ali é um lugar muito maravilhoso, parabéns para o senhor estar legislando 

naquela cidade maravilhosa, sucesso sempre que a cruz sagrada seja a sua luz! 

Queria também presidente mandar um abraço, já saiu aqui o meu primeiro presidente 

Wanderlei Astori no meu primeiro mandato, Wanderlei um excelente presidente no qual 

foi reeleito presidente; Penha também não está aqui, mas deixar um beijo para Penha; pai 

da nossa querida e estimada Vereadora Sabrina Astori! 

Eu queria um pouquinho presidente... Neto também saiu, deixar um abraço para neto, 

uma honra Flavinho ter você aqui, Flavinho é um parceiro; e hoje eu queria mandar um 

abraço mais uma vez, um abraço lá para minha querida e amada Meaípe! Falara para a 

população de Meaípe que dia cinco do quatro, será feita a licitação para construção da 

nossa praça, da Praça Geraldino Alves de Souza no qual leva o nome do meu tio que é 

mais conhecida como Praça do Chico, então Meaípe continua as obras, este vereador que 

vos fala é incansável pela luta por esse bairro, começou incansável por todos os bairros, 

mas Meaípe como todos sabem têm um carinho enorme no meu coração que foi onde eu 
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nasci, às vezes tem pessoas de Meaípe presidente que esquece que eu nasci em Meaípe,   

e hoje todo mundo vai falar daquela praia linda, maravilhosa, aquela praia está ficando 

linda, maravilhosa, mas já foi... talvez tem pessoas em Meaípe, inclusive presidente da 

associação que chegou lá não sei a quanto tempo que não sabe que aquela praia eu vendi 

picolé, eu vendi pipoca na caixa de papelão, que aquelas pedras que tem em Meaípe a 

minha mãe ia colher...[08 CLAUDICEIA]... Meaipe, minha mãe ia colher alguns Sururu 

para a gente poder vender. Então quando as pessoas falam do meu carinho por Meaipe eu 

tenho uma trajetória em Meaipe, tenho uma história de Meaipe para contar.  Independente 

do que eles falam o importante é o amor e carinho que eu tenho por aquela cidade. Eu 

tive presidente semana passada, eu tive em Vitória com o nosso amigo querido, amigo, 

Munir Habud hoje Presidente da Cesan onde eu solicitei, oficializei um pedido para 

limpeza geral do Rio Meaipe na qual, não é para minha surpresa não, é para mim mais 

um motivo de eu dar gargalhadas aqui. O presidente da Associação de Moradores  de 

Meaipe ele falou que para não acreditar no pedido desse vereador, mas eu pedi já a minha 

assessoria para que como a gente tem um arquivo que todos os pedidos, solicitações que 

eu fiz para Meaipe, a nossa grande Meaipe, quando eu falo Meaipe eu estou colocando 

Porto Grande Taquara do Reino, Nova Guarapari, Lamerão, colocando tudo ali  e que 

fizesse que nós  vamos mandar por AR para aquela associação todos os pedidos que nós 

fizemos para ali e todas as obras que foram feitas atr5aves dos nossos pedidos. Eu sou 

incansável pela luta por Meaipe porque Meaipe...agradecer também ao nosso Governador 

Renato Casagrande, ao meu Governador porque eu posso falar isso porque tive com ele 

lado a lado no primeiro turno, no segundo turno e estarei com ele, vou falar com ele igual 

eu falo com Vasco da Gama, onde ele estiver eu estarei; pela magnífica obra que está 

fazendo em Meaipe. Então Presidente, com essa obra que está vindo em Guarapari do 

engordamento da praia, o calçamento parabenizar e agradecer ao prefeito Édson 

Magalhães, calçamento, pavimentação que está sendo feito nas ruas de Meaipe, com o 

projeto daquele calçadão. Então, quer dizer, Meaipe vai voltar a ser o cartão postal do 

Espírito Santo. Queria deixar um beijo a todos e mandar um beijo para minha mãe e falar 

mãe que daqui a pouco estou passando aí. Agradecer a todos vocês e parabenizar aos 

Nobres Vereadores pelas preposições, pelos Requerimentos, pelos ofícios e falar que 

estamos aqui  a disposição de vocês. Parabenizar Dr. Humberto pela fala, doutor – 

presidente, queria mais trinta segundos, só para concluir. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo mais trinta 

segundos.  

 O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA –  Quando Vossa Excelência 

falou no finado Tetéu, finado Tetéu é avô da minha ex-esposa, bisavô dos meus filhos e 

foi um homem que a maioria dos mestres hoje de Guarapari, mestre que a gente fala  de 

pesca, finado Tetéu foi o professor deles. Então quando falou em outros pescadores como 

tem finado Adones, como tem tantos aqui, mais eu acho que finado Tetéu merece, merece 

que esse Mercado Municipal seja colocado o nome dele, e nós estamos aqui Dr. Humberto 

junto com o senhor. Que esse projeto do senhor vai ser assinado pelos dezessete 

vereadores e a gente vai até o fim. Meu boa tarde e que Deus nos abençoe e um feliz final 

de semana. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Novamente boa tarde! 

Como sempre tento ser muito breve nas minhas falas. 



8 
 

A um tempo atrás eu estive falando aqui no plenário  que eu fui até Vitória, conversei 

com a diretoria da Cesan, fiz uma solicitação. E no dia de ontem eu acompanhei os 

técnicos, os responsáveis pelas vistorias. Os engenheiros estiveram na comunidade de 

Todos os Santos , na comunidade de Iguape, na comunidade Buenos Aires, Samambaia, 

Barro Branco, com o objetivo de fazer um diagnóstico e fazer a manutenção do sistema 

Pro Rural nas comunidades do interior. Nós sabemos que a realidade do interior é... 

algumas famílias tem o poço, tem nascente e o nosso objetivo é levar dignidade, junto 

com parceria do governo, com a Cesan, o diretor da Cesan o Diretor Marcio, tentar levar 

visibilidade, dignidade para a população do nosso interior.  

Também queria falar um pouco da nossa agenda hoje com o Vereador Cezinha, nós 

trocamos importantes projetos, Presidente. O Cezinha me apresentou...[09 ANA ] ... Nós 

trocamos importantes projetos, presidente. O Cesinha me apresentou alguns projetos de 

Marechal Floriano que, com certeza, nós iremos estudar e implantar aqui no nosso 

município. Bons projetos para o interior que ficarei muito honrada, Cesinha, de trazer um 

pouco da sua bagagem para o nosso município. Espero ter contribuído um pouco para 

Câmara de Marechal, para o município de Marechal. Município que eu estudei; me formei 

no ensino médio em Marechal. Então tem um pouquinho de Marechal em mim. Sempre 

bem-vindo aqui na nossa Casa, na nossa Câmara. No mais, uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa na 

pessoa do presidente, meus nobres colegas vereadores. Cumprimentar o presidente da 

Câmara de Vereadores lá de Marechal Floriano, o Cesinha, a quem eu tive a oportunidade 

de conhecer nos nossos cursos. Cumprimentar, também, os demais que aqui se fazem 

presentes. Marcio Siqueira. Cumprimentar toda população que nos acompanham aí pelas 

redes sociais. E quero aqui falar sobre a ordem de serviço da qual nós participamos ontem. 

Onde foi feito a ordem de serviço do mercado de peixe, mercado do pescador. Será uma 

belíssima obra. Tem aí o plano de ficar pronto no período de oito meses. Espero que 

realmente isso aconteça. Mas a obra está lindíssima. Quem participou ontem da ordem de 

serviço pode apreciar o que o Breno, secretário, relatou para nós. Quero, inclusive, aqui 

parabenizar o prefeito; parabenizar o governo do estado que lá também se fazia presente, 

através dos seus representantes. E quero, também, aqui falar sobre as nossas visitas aos 

postos de saúde lá de Camurugi, onde fomos bem recebidos pela coordenadora Denise e 

toda a sua equipe. Falar, também, que nós tivemos vendo as demandas, as necessidades. 

Fiz, então, as indicações necessárias. Já protocolei. Também estivemos na escola lá em 

Camurugi, onde fomos recebida também pela diretora, Ana Cristina. Também 

vislumbramos lá necessidades. Fizemos as indicações; fizemos ofícios. E, para terminar 

o nosso dia, nós estivemos lá na Prainha de Olaria, onde há necessidade lá de 

acessibilidade. Muitas pessoas não tem como chegar até as suas casas porque não tem 

acessibilidade. Fiz um protocolo solicitando lá também acessibilidade. Mas quero fechar 

esse mês de março falando de algo lamentável. Enquanto presidente da Comissão dos 

Direitos da Mulher, não poderia de subir a essa tribuna e deixar a minha nota de repúdio 

ao juiz Valmir Mauricio Júnior que, no domingo, passou no fantástico – acho que todos 

viram – a violência que ele cometeu contra a sua própria esposa. É alarmante o que nós 

temos visto, presenciado. E, infelizmente, é algo que tem sido muito corriqueiro na vida 

das mulheres: a violência sexual, a psicológica, física. Então a gente termina esse mês de 

março com essa triste notícia. Também gostaria de aqui fazer uma moção de louvor e 

aplausos ao Renato Luiz Machado. Não só a ele, mas também ao Edenilson e a Tales. 

Hoje somente o Renato está presente. Eu gostaria de convidar você, Renato, para se fazer 

aqui presente da tribuna comigo. Renato, ele tem um podcast que bomba o podcast dele. 



9 
 

Mas que ele traz de forma alegre a questão do futebol. A importância, a relevância do 

esporte na vida das pessoas. Gostaria de pedir, presidente Eduardo, uns segundinhos para 

que o próprio Renato pudesse, então, fazer a sua a menção aqui na tribuna.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu vou pedir a deliberação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Vou regimentar um tempo até quatro anos para o senhor Renato está explanando...[10 

SAMUEL ] ... tempo até quatro anos para o senhor Renato está explanando. 

O SENHOR RENATO LUIZ MACHADO - Boa tarde e obrigado vereadores. Quero 

Agradecer primeiramente a Deus, quero agradecer também, eu estou aqui representando, 

não só meus amigos Dennison e Thales, mas também o esporte capixaba, que a gente luta 

aí bastante para trazer de volta aos holofotes e hoje com a internet a gente sabe o poder 

que a internet tem de poder levar em todos os lugares. Também quero agradecer a toda a 

equipe da vereadora Rosana Pinheiro que reconheceu o nosso trabalho, está no começo e 

é bem difícil,  mas muito obrigado a todos aí que acreditam no projeto e que  nos deu essa 

oportunidade pra gente. Muito obrigado pessoal!  

A SENHORA VEREADOR ROSANA PINHEIRO – No mais quero desejar a todos uma 

boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Presidente 

antes de dar prosseguimento a chamada dos vereadores, eu só gostaria de justificar a 

ausência do vereador Dr. Franz, que por motivo de agenda externa não pode estar presente 

na sessão de hoje. Vereador Dudu Corretor 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - Uma 

boa tarde a todos! Boa tarde Presidente Rosana, nobres pares, público presente. Quero 

começar minha fala hoje sobre o evento que teve ontem no lançamento do mercado, 

shopping do peixe, aonde nós estamos conseguindo algumas obras muito boas para 

Guarapari. Primeiro foi a feira e a gora esse mercado de peixe. Essa é uma das obras 

importantes que está surgindo, que demorou um tempo para sair, mas eu acho que o que 

passou, já passou é o hospital de Guarapari, aonde a câmara está trabalhando para poder 

está liberando e nós possamos estar com esse hospital funcionando o mais rápido possível. 

Está acontecendo em Meaipe uma obra que quase ninguém esperava que é a obra do 

engordamento da praia, que muitos duvidaram e hoje o governo do estado, junto com a 

parceria do município, que é uma obra que o governo está realizando, onde está sendo 

feito uma grande obra naquele lugar. Guarapari hoje está tomando um outro rumo 

político, um grande rumo de desenvolvimento. Nós temos projetos votados aqui nessa 

casa que muitos vereadores sabem que já foi votado aqui, mas o município tem que 

começar a olhar para esse projeto que chama-se o projeto incentivo fiscal. Foi votado aqui 

no ano passado e realmente depois dessa votação parou tudo, ninguém tocou mas no 

assunto! Eu acho que tem que ter uma comissão aqui nessa Câmara, porque aonde a gente 

vai mexer com a nossa renda aqui, aonde vamos mexer e vamos aumentar nossa renda, 

trazendo essas empresas para cá, o desenvolvimento chega e tudo vai melhorar! A saúde 

vai melhorar; a educação vai melhorar. Guarapari precisa alavancar esse tipo de projeto 

para gerar emprego aqui em nosso município. Eu falei na vez passada da Autoglass, a 

Autoglass tem vários funcionários e você pergunta quantos que são de Guarapari, porque 

não tem qualificação! Vão surgir outras empresas que estão vindo para cá, tem um projeto 

para essas empresas para que elas possam qualificar, porque aonde você qualifica a renda 

vai ficar aqui e as pessoas recebem aqui em Guarapari mas mandam o dinheiro para sua 

cidade. Isso é um grande erro que nós cometemos aqui! Eu acho que o poder público 

deveria estar olhando isso com bastante carinho. Agora vou falar de uma coisa, os amigos 
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aqui começam até rir quando eu falo, mas não é a Adhemar de Barros não! A Praça do 

Olaria começou, mas não foi reforma não! Foi a limpeza da praça e consertando o que 

está quebrado. E eu não vou aguentar isso mais não! Eu estou ouvindo desde quando eu 

comecei a trabalhar aqui como vereador eu estou esperando essa Praça, e promessa já 

vem de lá trás e nada acontece! Então, eu não estou aqui para esperar tampar buraco, 

porque aquilo eu mesmo faço! Eu acho que tem que pegar agora e cobrir aquela quadra, 

porque eu sou cobrado no bairro, tanto eu, como o vice-prefeito! Eu não estou aqui 

falando nada contra administração não, mas chega uma hora que não que não está dando 

mais Zazá! Tem que acontecer alguma coisa. E de contrapartida com o governo...[11 

RUTH ] ... E de contrapartida com o governo do estamos nós estamos trazendo aqui junto 

com a prefeitura, (eu gostaria até que o Raphael colocasse aí), nós temos o Ipiranga não 

tem nada de esporte, não tem área de lazer, não tem nada, mas nós estamos trazendo aí 

uma quadra society para colocar naquela comunidade, em cima tem um terreno ali perto 

das proximidades do São João onde que a comunidade vai poder estar participando ali 

entre  Ipiranga e o São João e nós estamos pedindo também, as nossas indicações aqui, 

pedindo para o Kubitschek que não tem quadra de esporte, porque a quadra de esporte 

funciona junto com a escola, a escola não deixa a comunidade entrar porque tem os 

alunos, então já se vai ter essa reforma lá, eu estou solicitando que faça uma quadra, se 

compra um terreno lá e faça uma quadra para a comunidade, e quando lá no governo do 

estado lá na época o deputado, não sei se foi Paulo Borges que que deu aquela quadra 

para lá, que encaminhou, eu acho que foi Paulo Borges foi encaminhado para 

comunidade, então que faça uma quadra para comunidade para ser utilizada pela 

comunidade! E demais quero agradecer né por estar aqui junto com os amigos e voltando 

aí, tive que me ausentar na semana passada, mas estou de volta aí esperando que saia essa 

cobertura aí da quadra que eu vou fazer uma festa aí! Uma boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador, 

Presidente, antes de dar prosseguimento a chamada do próximo orador, eu só gostaria de 

deixar registrado aqui como secretária da Mesa que a partir da próxima sessão, eu só irei 

justificar a ausência de vereador mediante a ofício destinada à mesa, senão eu não vou 

mais justificar a ausência de nenhum vereador nem por ligação e nem por mensagem 

apenas através de ofício! 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES - Cumprimentar à Mesa Diretora; 

cumprimentar os colegas; o público presente; a minha amiga Valquíria Pontes que 

estudou comigo, doutora; pessoal da televisão, o nosso ex estagiário, agora empregado da 

Tv Guarapari! 

Bom! Vereadores eu acho que deve ser uma estratégia do prefeito deixar a cidade toda 

cheia de mato para depois atender os pedidos dos vereadores para falar limpei o 

Camurugi, limpei o Adalberto, limpei o Bela Vista, o Santa Mônica deve ser uma 

estratégia, parabéns prefeito! A cidade está sofrendo, Vossa Excelência deve estar indo 

muito bem!  

Eu quero aqui falara alguns assuntos, hoje nós vamos falar de alguns assuntos! O prefeito 

veio a público e falou que pretende tirar a secretaria de saúde do imóvel hoje locado, e lá 

levar o Arnaldo Magalhães para lá, porque o Arnaldo Magalhães sofreu também uma 

vistoria do CRM que eu denunciei, e fazer as adequações no imóvel, a escadaria do 

Arnaldo Magalhães é dessa finura assim, eu que sou um pouquinho mais avantajado não 

consigo passar direito, tem que ficar de lado! Então assim, será que não existe nenhum 

outro imóvel, faz o chamamento público, prefeito é o seu dever, porque senão você vai 

estar direcionado novamente o aluguel do imóvel e quebrando o princípio da 

impessoalidade! Vossa Excelência tem esse dever, vai fazer a mesma resposta que fez 
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com o Posto de Saúde Doutor Roberto Calmon, falou em resposta que não tinha outro 

imóvel para alugar no centro de Guarapari! Será que não tem nenhum outro imóvel? 

Todos os chamamentos público deu deserto e só deu aquela cada lá, a única casa que 

existe no Centro de Guarapari! Eu quero falar mais uma coisa para vocês, o prefeito já 

falou agora umas três vezes sobre uma tal de avenida dos apaixonados, deve ser alguma 

brincadeira com aquela 183 pessoas que não receberam o remédio ontem no posto de 

distribuição, eu fiquei de 7 horas da manhã as 4 horas da tarde em pé lá para pegar todas 

as pessoas que não receberam o remédio, e peguei todas as receitas com F de falta e estou 

encaminhando tudo ao ministério público...[12  CLAUDICEIA]... receitas com F de falta  

e estou encaminhando tudo ao Ministério Público a qual já abri um inquérito da denúncia 

que eu fiz. É um desrespeito com o cidadão! E aí mais a noite o pior de....é olhar para a 

cara do cidadão quando fala de uma Avenida dos Apaixonados lá em Buenos Aires que 

vai custar dez milhões de reais. Deve ser alguma brincadeira isso, a gente deve estar 

vivendo em duas Guarapari, aqui o povo sofre sem remédio e uma outra linda que está lá 

Buenos Aires, passa seiscentos carros  por dia. Uma justificativa assim que me deu 

vontade de rir, se eu tivesse ali era para rir, porque era uma piada. A gente não ve ninguém 

se manifestar na cidade! Um absurdo desse! Jogando o nosso dinheiro lá! Nós precisamos 

de uma Esquina, não é uma rua do apaixonado, não prefeito! A gente precisa de remédio 

no posto de saúde, pelo amor de Deus! Vossa Excelência está brincando com os 

munícipes! Quem votou em todo mundo aqui foram os munícipes que não vão lá em 

Buenos Aire com seiscentos carros não, prefeito. O que é isso? O Centro da cidade 

prefeito, ali sim, podia ser o calçadão dos apaixonados mas os velhos estão caindo lá 

porque  está tudo destruído. O calçadão das Castanheiras está destruído, o calçadão da 

Areia Preta, mas ele vai lá fazer, sabe lá Deus porque; a gente sabe porquê.   Então assim, 

é descabido porque o dinheiro público, quando é o dinheiro privado você faz para arrumar 

lucro, quando é o público é para suprir a necessidade mais urgente, existem diversas, mas 

você tem que pontuar a mais urgente. Futurista, outra palavra que ele usou. Pelo amor de 

Deus, qual é o futuro das pessoas que não tem remédio? É o cemitério prefeito. Vossa 

Excelência é futurista sim, aumenta a vaga do cemitério, deve ser uma brincadeira com o 

povo de Guarapari ouvir essas coletivas, ouvir essa ordem de serviço. O que é isso gente? 

Não pode ser assim não, vem aqui cota uma lorota, uma história qualquer que vai  fazer 

com o dinheiro público, aquilo ali não é dele não!  Vai passar aqui na Câmara ele falou, 

eu espero que a gente não aprove a Rua dos Apaixonados dele. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart Luiz do Nascimento.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais uma 

vez todos presentes e o público que nos assiste.  

A função dessa Casa é isso mesmo, cada um...(inaudível o áudio) norteio de trabalhos e 

aí está certo a função do vereador.  

Nessa segunda-feira eu recebi um convite semana passada talvez algum outros vereadores 

também receberam para comparecer no Palácio do Governo uma reunião com o 

Governador e o nosso Deputado eleito pelo município de Guarapari, são os dois 

deputados Thiago Hoffman e Zé Preto, aonde foi apresentado o projeto de lei aprovado e 

sancionado pelo governador perante os comerciantes do nosso interior do nosso 

município de Guarapari. Eu quero aqui parabenizar aqueles comerciantes que lá se 

instalaram e acreditaram no interior de Guarapari como  uma segunda opção de turismo, 

turismo do Agronegócio  e turismo de restaurantes, e outras mais situações no nosso 

município. Eles tiveram presentes lá e gostaram desse projeto criado pelo Thiago, 

aprovado pelo Governador da Rota da Ferradura no município de Guarapari. O interior 

nosso do município de Guarapari, um interior rico. Belo também. Cachoeiras, piscinas 
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naturais e todo aquele visual das nossas montanhas...[13 ANA ] ...  É um interior rico. 

Belo também. Cachoeiras, piscinas naturais e todo aquele visual das nossas montanhas. 

Nessa época agora vem chegando o inverno e, lá, lugares mais aconchegantes, nós temos 

lá, e muitas coisas para apresentar ainda. Mas quero parabenizar o governador do estado, 

os dois deputados, e agradecer pelo convite. E sempre estaremos lá presente. Quero falar 

aqui do retorno das obras da ES 060, aqui por responsabilidade e parabéns do diretor 

presidente do DER, o Maretto. Que ele, no verão, ele junto com a empresa Serrabetume 

entraram num acordo de paralisar devido aquele tráfico de máquinas, veículos. E as 

pessoas e os trabalhadores ali, poderem ocorrer algum acidente, as obras foram 

paralisados. E já a Serrabetume, esse mês, já começou as suas movimentações, as suas 

contratações. E, no dia 03, na segunda-feira, as obras reiniciam lá na revitalização tão 

sonhada daquela obra que sai de Setiba e vai até o trevo de Muquiçaba, aqui próximo ao 

Extrabom. Ficou muito bonita aquela entrada de Setiba. A entrada principal de Setiba 

hoje é linda, linda, linda. Só recebe elogios. E nós agradecemos também ao governador 

do estado e o Mareto por aquela hora a qual nós solicitamos. Eu ouvi as palavras do nosso 

vereador Rodrigo Borges aqui que tudo o que o Rodrigo falou não tem nenhum erro. Tudo 

certo! O município, ele tem que estar à frente. Se o estoque está perto de vencer, uns dois, 

três meses antes o pedido tem que estar feito. Porque nós estamos com problema no país 

de entrega de remédio. Então eu estive lá ontem para pegar um remédio para uma cunhada 

minha do interior e o Rodrigo estava lá. Conversamos um pouquinho. E o remédio que 

eu fui buscar tinha. Só que eu fui direto no CAF, procurei a Patrícia e fui verificar. Rafael, 

passa ai pra mim! Então isso daqui, gente, são bastantes remédios que foram solicitados 

pelo CAF. Muitos estão em falta. Por incrível que pareça, os fornecedores estão ali. Já 

autorizados. Muitos fornecedores não estão tendo remédio para entregar. Isto também é 

uma coisa que vem trazendo problemas. E a Patrícia lá é uma menina muito caprichosa 

nessa situação a qual falei pra ela que não pode ter erro. E realmente remédio, Rodrigo 

tem razão: o remédio salva vidas. E tem que estar antecipando! Tem que estar sempre na 

frente. Esses remédios ai também todos já foram pedidos a autorização de fornecimento. 

Infelizmente, o que acontece é que não pode deixar as coisas faltarem. O remédio tem 

que estar lá! Se o fornecedor tem dificuldades, tenta buscar outro; tenta fazer de outras 

maneiras. Não pode faltar remédios nas nossas farmácias. À vontade, vereador. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Existe um equívoco na administração 

que eles têm a mania, ou, então, pelo menos o entendimento, de fazer um processo 

licitatório próprio. Mas o Tribunal de Contas já orientou todas as prefeituras que tem que 

aderir a ata do estado. Então é só chegar lá no fornecedor deles. Então, assim, 

complicaram porque estão querendo complicar! E o da ponta final está sofrendo! 

Obrigado pelo aparte! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Isso aí, Rodrigo! É 

dessa forma mesmo! Então tem os meios, tem as condições de fazer o serviço melhor. E 

tem que buscar! Hoje mesmo eu tive que tirar uma situação aqui de pauta porque, 

infelizmente, a prefeitura de Guarapari precisa que a administração – eu sempre falei aqui 

que eu não sou contra nem A nem B, eu sempre fui da independência. E deixo bem claro: 

precisa ter técnicos! A prefeitura de Guarapari precisa ter profissionais! A prefeitura de 

Guarapari precisa mudar. O prefeito precisa mudar a parte técnica dele e a parte de 

profissionais no município de Guarapari. Tem setores ali que tem gente que não tem 

competência nem para estar, nem sonhar que ali está. É onde a gente sofre muito em 

muitas secretarias ali. Que tem que olhar esse quadro. O prefeito tem que procurar acertar 

a parte técnica e a parte funcional do município de Guarapari. Buscar quem tem 

competência para certos locais ali. Nós não podemos perder recurso. O município não 

pode perder emendas! O município não pode voltar para a escuridão. O município tem 
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que avançar! Nós temos o exemplo do município de Viana, que teve um prefeito que é do 

meu partido, o PODEMOS, o Gilson Daniel, que em oito anos colocou a cidade em 

ordem. E está sendo seguido agora pelo Wanderson e assim vai…[14 SAMUEL ] ... E 

está sendo seguido agora pelo Wanderson e assim vai, por quê? Porque colocaram 

técnicos, colocou profissionais, pessoas que entendem da coisa pública e fazem funcionar 

a coisa pública. Então, é isso que nós precisamos, precisamos avançar, melhorar e se a 

pessoa não é competente para aquela função, que seja substituído. Obrigado presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos oradores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário 

destinado aos oradores, gostaria de mandar um abraço para o ex-governador do Estado 

do Espirito Santo Paulo Hartung, que acabou de fazer contato conosco e gostaria de fazer 

esse registro aqui. Encerrado o horário dos oradores, gostaria que a nobre secretária 

fizesse a chamada do primeiro líder partidário inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Oldair Rossi do União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde presidente, nobres vereadores, 

quero cumprimentar Cesinha lá de Marechal Floriano, o qual teve parentes meus lá de 

Santa Luzia mandando mensagem que conhece o senhor, parabéns e seja sempre bem-

vindo a esta casa. Hoje, eu queria falar sobre uma situação que aconteceu na semana 

passada, as fake news da internet, aproveitaram uma deixa sobre uma máquina, uma 

retroescavadeira que veio para o município de Guarapari, aproveitar o momento de líder 

do partido e agradecer a Theodorico Ferraço, Norma Ayube pela parceria, por destinado 

esse equipamento ao conselho da agricultura, o qual estava com ele ontem, agradecer ao 

prefeito Edson Magalhães, ao governador – coloca aí Rafael a imagem – nós tivemos uma 

conversa com Theodorico pra não deixar dúvidas pra quem mandou essa máquina. Quero 

parabenizar a Theodorico Ferraço – solta aí. E está também vindo também um arado com 

jerico, ele prometeu ontem, e uma patrulha para o interior. Então, contar conversa fiada 

em internet, pra cima das minhas costa não! Mentira tem perna curta, verdade é reta e 

direta. Então, queria deixar aí pra essas pessoas que não tem responsabilidade e brinca 

com o nome dos outros, tomar cuidado! Porque a verdade ela dita e repetida em qualquer 

lugar. A mentira não, a mentira você não consegue permanecer com ela. Eu quero dizer 

para o conselho da agricultura, eu moro no interior, eu nasci no interior, eu trabalho pela 

cidade e pelo interior, tá gente! Então, o meu trabalho é esse e esperaremos a patrulha 

rural pra atender o povo do interior. E quero dizer mais, as pessoas que tem o mau hábito 

de falar mal dos outros, falam que eu trabalho só pelo interior, não! Eu moro em Santa 

Rosa e meu pai tem sitio em São Félix no interior, eu nasci ali. Então, não posso ser 

ingrato com o povo do interior. Quero agradecer ontem também a ordem de serviço 

daquele morro lá de Santana que ficou pra trás, que vão ser mais seiscentos metros para 

poder dar viabilidade àquele povo que ficou abandonado, porque quando chove falam de 

asfalto! Quem fala demais, pega o seu carro quando tiver chovendo e vai lá subir naquele 

morro! Pra você ver o que é! Aí você vai começar a falar bem daquela população que 

sobre. E um abraço aí para quem não tem o que fazer e falar mal dos outros. Boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora 

Kamila Rocha do PTB declina...[15 RUTH ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereadora Kamila Rocha do PTB! Declina! 

Vereador Max Junior do Avante! Declina! 

Vereador Marcelo Rosa do PL. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA -  Boa tarde a todos! Vou aproveitar para 

nesse horário de bancada para poder estar agradecendo o Deputado Da Vitória que está 
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trazendo coisas boas para Guarapari em muito em breve; e também não poderia deixar de 

falar dos acontecimentos havendo em todo país aí, desta vez foi em São Paulo que um 

aluno matou uma professora e esfaqueou mais algumas pessoas, desta forma, há 20 dias 

atrás e o protocolei aqui na Câmara um projeto de lei para que se instale detector de metal 

em todas as escolas de Guarapari, já prevenindo que essas coisas não venha a acontecer! 

Também queria agradecer ao secretário de obras Emanuel por mais uma indicação que eu 

fiz aqui também, aliás, eu pedi dois banheiros, ele só fez um banheiro, porque eu pedi 

para os especiais também, e ele fez um banheiro para todo mundo, mas de qualquer forma 

eu estou aqui agradecendo a ele, porque um foi feito, e na secretaria de saúde e na área 

do transporte é muito, tem muita necessidade desse banheiro lá, porque tem gente que 

chega lá com incontinência urinária e não tem um banheiro, e é um sofrimento medonho! 

Então eu estou aqui para agradecer o Emanuel por essa obra feita lá no transporte! É só! 

Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê:  Presidente 

encerrado o horário destinado aos vereadores! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Entraremos 

nesse momento na Ordem do Dia! Desta forma peço que a nobre secretária faça a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores. 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI – Presidente só gostaria 

de solicitar parecer, discussão e votação em bloco dos projetos de resolução de todas as 

matérias da Ordem do Dia. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –  A nobre 

Vereadora Sabrina Astori reforçou o pedido de forma mais ampla, irei colocar também 

em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os projetos de resolução constantes 

na Ordem do Dia, lembrando que nós temos o 046 é um projeto de lei, então o projeto de 

lei nº 046 e os demais projetos de resolução, o 046 e o 024 que foi pedido dispensa de 

interstício de autoria do poder executivo, ambos são projetos de lei e os demais projetos 

de resolução. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê  – Projeto de Lei 

Nº 024/2023 de autoria da Poder Executivo...[16 CLAUDICEIA]... A SENHORA 2ª 

SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de Lei Nº 046/2023 de 

autoria da Mesa Diretora. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 021/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 022/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 023/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 025/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 026/2023 de autoria do Vereador rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 027/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 028/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 029/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 030/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 031/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 032/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 033/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 034/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 035/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 036/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 034/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 038/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 039/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 040/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 041/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 042/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 043/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 044/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 045/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 046/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 047/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 048/2023 de autoria da Mesa Diretora.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 049/2023 de autoria da Mesa Diretora. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 055/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) lê  – Projeto de 

Resolução Nº 056/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano...[17 ANA ] ... Projeto 

de Resolução n.º 056/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 057/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 058/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 059/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 060/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 061/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Resolução n.º 062/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 063/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 064/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 065/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 066/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 067/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução n.º 068/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução n.º 069/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução n.º 070/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução n.º 071/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Resolução n.º 072/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Projeto de Resolução n.º 073/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Projeto de Resolução n.º 074/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Projeto de Resolução n.º 075/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Projeto de Resolução n.º 076/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Projeto de Resolução n.º 077/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução n.º 078/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 079/2023, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução n.º 080/2023, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução n.º 081/2023, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução n.º 082/2023, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução n.º 083/2023, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Projeto de Resolução n.º 084/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 085/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 086/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi...[18 SAMUEL ] 

... Projeto de Resolução n.º 087/2023, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Projeto de Resolução n.º 088/2023, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Projeto de Resolução n.º 089/2023, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Projeto de Resolução n.º 090/2023, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Projeto de Resolução n.º 091/2023, de autoria da vereadora Kamilla Rocha. 

Projeto de Resolução n.º 092/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 093/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 094/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 095/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 096/2023, de autoria da Mesa Diretora. 
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Projeto de Resolução n.º 097/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 098/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 099/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 100/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 101/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 102/2023, de autoria da Mesa Diretora. 

Projeto de Resolução n.º 103/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Resolução n.º 104/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Resolução n.º 105/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Resolução n.º 106/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Resolução n.º 107/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Projeto de Resolução n.º 108/2023, de autoria da Mesa Diretora. Presidente, encerrado a 

leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todos os projetos de lei e projetos de resolução, convoco a comissão 

de redação e justiça para exarar parecer...[19 RUTH ] ... convoco a comissão de redação 

e justiça para exarar parecer oral em todos os projetos de lei e de resolução que estão na 

Ordem do Dia! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a Nobre Relatora da comissão Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente 

permissão para votar da Mesa?  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

Vereador Max Junior que é Membro da comissão. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JUNIOR – Boa tarde presidente! Parecer 

favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

presidente da comissão, Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Sou favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O voto dos 

três membros da comissão de redação e justiça foi favorável a todos os projetos de leis 

bem como os projetos de resolução. 

Convoco a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer apenas nos projetos de 

leis nºs: 024 e 046/2023 e do projeto de resolução 108/2023. 

Com a palavra a nobre Vereadora, Relatora da Comissão de Economia Finanças Sabrina 

Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI - Presidente permissão para votar da 

Mesa?  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro! 

A SENHORA VEREADORA SABRINA ASTORI - Parecer favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o 

Membro da Comissão de Economia e Finanças Carlos Eduardo do Nascimento, Dudu 

Corretor. 

(Todos os componentes da Mesa Diretora pediram autorização ao presidente para 

votarem da Mesa os quais foram concedidos) 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO – Parecer 

favorável. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto 

do nobre membro da comissão, passo a palavra a presidente da Comissão de Economia e 

Finanças, a Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto 

final da presidente da comissão, por unanimidade a comissão de economia e finanças foi 

favorável aos projetos de leis nºs: 024 e 046/2023 e o projeto de resolução 108/2023 

convoco a comissão de saúde e assistência para exarar parecer apenas no projeto de lei nº 

024/2023 com a palavra o Relator da comissão, Vereador Leonardo Peçanha Dantas, com 

a ausência do Vereador Leonardo Peçanha Dantas do plenário, do partido Patriotas, passo 

a palavra ao seu substituto legal, Vereador Doutor Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto 

do relator da comissão, Doutor Humberto Gonçalves, passo a palavra ao nobre membro 

da comissão, Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Meu parecer é favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto 

do membro da comissão o Vereador Marcelo Rosa, passo a palavra ao presidente 

Vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO VETERINÁRIO – Parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o 

parecer favorável do presidente da comissão de Saúde e Assistência Social por 

unanimidade foi favorável ao projeto 024/2023. 

Em primeira discussão todos os projetos de leis e de resolução constantes na Ordem do 

Dia.  (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares, entraremos em segunda discussão. 

(passo a presidência ao meu substituto legal) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA -  Senhor presidente; senhores 

vereadores, eu gostaria de pedir a atenção de todos referente ao projeto de lei 046/2023 e 

o projeto de resolução nº 108 2023, no início da sessão eu expliquei sutilmente a respeito 

da nova lei de licitação que está tendo um debate amplo nas últimas horas em Brasília 

para sua prorrogação por mais um ano, mas todas as instituições, tanto a prefeitura quanto 

as câmaras municipais estão se adequando! Então é uma adequação ampla ainda a matéria 

a ser discutida por essa Casa na próxima terça-feira sobre a temática, mas hoje a gente... 

uma matéria depende da outra, é questão de ordem, e hoje a gente está mudando o quadro 

das funções gratificadas de alguns servidores, o quadro de função gratificada, essa função 

gratificada, ela só pode de fato ser aplicada aos funcionários efetivos da Casa, tá, então a 

gente está adequando e aproveitamos... [20 CLAUDICEIA]... Casa, então a gente está 

adequando e aproveitamos para adequar a situação de dois funcionários da Casa 

Legislativa, funcionários de carreira da Casa, não estamos falando de funcionários 

comissionados, nós estamos falando de funcionários efetivos. E o outro que é o Projeto 

de Lei Nº 046/2023 é uma reformulação, ou seja, uma adequação a uma Portaria que o 

Governo do Estado deliberou no dia de ontem. Estabelecendo que todos os processos 

licitatórios iniciados até 31 de março de 2023 vai poder aplicar a 866 até 31 de dezembro 

de 2023, então nós estamos só nos regulamentando. A lei que cria as gratificações e a lei 

que cria os cargos para os agentes tanto o pregoeiro, quanto licitação e a equipe que vai 

ser agora cargos só para funcionários efetivos conforme a lei 14.333/2023 vai ser 

apreciada na próxima  terça-feira. Então assim, eu peço a atenção dos nobres vereadores 

para estar acompanhando esse momento de transição na via da máquina pública porque 

nós estamos passando por uma transição importante, por mais que venha acontecer uma 
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prorrogação da lei mais isso vai ser habitual na vida dos gestores públicos a partir de 

agora. Então nós estamos deixando a lei 866/93 e vamos ...estamos ingressando para a 

Lei Nº 14333/2023. Muito obrigado aos nobres Pares.   

Ainda em segunda discussão. (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir a matéria, entraremos no 

processo de votação.   

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi por sua vez favorável 

a todos os Projetos de Lei e de Resolução que estão constantes na pauta da sessão de hoje.   

Os vereadores que aprovam os pareceres da Comissão de Redação e Justiça, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei Nº 024 e 046/2023 e os Projetos de Resolução Nº 021, 

022, 023, 025, 026, 027, 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036, 037, 038, 039, 040, 

041, 042, 043, 044, 045, 046, 047, 048, 049, 055, 056, 057, 058, 059, 060, 061, 062, 063, 

064, 065,066, 067, 068, 069, 070, 071, 072, 073, 074, 075, 076, 077, 078, 079 080, 081, 

082, 083, 084, 085, 086, 087, 088, 089, 090, 091, 092, 093, 094, 095, 096, 097, 098, 099, 

100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108/2023. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agradeço a presença de todos convidados, dos nossos  colaboradores,  no nobre vereador 

Cezinha da cidade de Marechal Floriano que está aqui hoje  em troca de experiencia entre 

o Poder Legislativo  de Marechal com o Poder Legislativo de Guarapari...[21 ANA ] ... 

entre o Poder Legislativo de Marechal e o Poder Legislativo de Guarapari. Agradecer aos 

nobres vereadores pela dedicação, pelo trabalho em prol do desenvolvimento da nossa 

cidade. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 58 minutos). 
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